_valamint kisebb primer énindukcié korlatozza az 4tvihets frekvenciasdy

: : 2+ 3500 - 60 o
alégrés  (29) &z = —— - = 0.42 mm

Aramsuruseg szempont]abo] mivel a huzaldtmérd als6 hatira — mint 2
elébb lattuk — 0,15.mm, ez a fo]totckercs is blztonsaggal megfelel

~-63“L'égrés"es kimend traﬁsiforrhétbr e i

Mig héldzati transzformatoroknal fcszultscgekkel és aramemssegekkcl
szdmoltunk, hangfrekvencids transzformatoroknal célszerti dttérni zl/e::(to’- ]
el/eﬂallasokm. il

A valésigban a kimend- transzformator terhelésének mind nagysaga :
mind pedig fazisa a frekvencidval viltozik. A szdmitds egyszerlisége
érdekében azonban gy tekintjiik, mintha az illesztS-ellendllisok a frek-
venciatdl figgetlen, ohmikus jellegi ellendllisok volninak.
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Mivel kimené-transzformétornal az aramstirliség csak kivételesen éti
el a melegedés szempontjabol kritikus hatdrt, a huzalitmérSket nem a
megengedett aramsﬁrﬁseg, ‘banem a teke;ccs megengedett ' maximéilis
ohmikus ellendlldsa alapjin hatdrozzuk meg. A tekercsek ohmikus ellen-
alldsa veszteséget ]elent. Ertcket celszeru az illeszt6- ellenllasok szazale-

kiban kifejezni.

Egyendrammal elémégnesez"ett kimen6—tfanszformétoroknél a2 leg-
kedvez8bb 6nindukcid elérése érdekében — a fojtétekercsekhez hasonléan
— légrést kell alkalmazni. Az optlmahs legrés nagysiga az egyendram
figgvénye. -

Mig hilézati transzformitornal az dramforrds bels® ellendlldsa elhanya-
golhatéan kicsi, és csak egy frekvencia 4tvitelérdl van sz6, kimend
transzformdtornal

a) az 4ramforrds (vVégcs8) belsd ellenslldsa nagy és

b) széles frekvenciasivot kell dtvinni.

Mivel a végcs6 csak meghatirozott terheléi—ellenéllésé,rtéknél adja le
a maximalis teljesi.tményt kivinatos, hogy a transzformétor bemen8- =

ellendlldsa az egész atvinni kivant frekvenciasivon beliil allando nagysagul b
legyen. E kovetelmény teljesitésének feltételei: : oo

a) — kis rézveszteségek, ' o
b) — kis vasveszteség, ' o ;
¢) — nagy primer onindukcid, D .
d) — kis szotis, :

¢) — kis 6nkapacitds. -

Légréses kimend-transzformitor esetében a 1égrés miatti nagyobb szérds,

szélességét. A gyakorlatban kb. 70—7000 Hz szélesség(i frekvencxasav
kielégitd hatdsfokkal vihet§ 4t 11yen transzformatotral
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J6 4tvitel alatt értiink koriilbeliil két decibel (25%,) maximalis fesziiltség-
csokkenést a sivhatirokon, ami — mésképpen kifejezve —, azonos a
tethelt transzformitor bemend-ellendllisinak hasonlé mértékl valtozé-
saval. A feladat a gyakorlatban a kovetkez8képpen van megadva : ismert
a vegcso véltédram-teljesitménye (W), a legkedvezobb terhel6-ellenallas
(R,) és a szekunder terhelés (Ry).

Keressiik a vaskeresztmetszetet, a primer és szekunder menetszdmokat,
a huzalitmérket, valamint a légrést,

15 1.8 Vﬁ7@m%‘ . (30)

képlef adja. Széras &s vasveszteség szempontjabél itt is a négyzetes alaku
vaslemez-idom el6ny6s. A hulladéknélkili E T alakt lemezek szords szem-

A vaskeresztmetszetet 2 g =

“pontjabdl hitrinyosabbak, s a rézveszteségek is nagyobbalk.

Mivel kimen8-transzformétornal a hilés szempontjait nem kell tekin-
tetbe venni, elényosebb a jobban elnyujtott vaskeresztmetszet (83. 4bra),
példdul 1:2 alakban. Ezaltal kiilsé mezdk zavaré hatdsa ellen a transz-
formator jobban védett. ' i

A mely hangok j6 atvitelének biztositisihoz szukseg van blzonyos
nagysigu primer omndukclora. ;
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A vasmagba olyan légrést kell iktatni, hogy a unkapont — hasonléan’
a fojtétekercshez — a mignesezési gorbe kozepetdjara essék. E feltételt
kielégit6 légrés (22)
' 2-n-/

1 000 060

Az el8bbi képletek alapjdn szimitott ¢, L és # értékek esetén a maximadlis
(valtédramu) .vasindukeid (80 Hz és max. kivezérlés) 4 000 Gjcm? alatt
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